

12.22  
SUNDAY  
羅馬書  
8:18-30

因為，由於盼望，我們得救。那看得見的盼望不算是盼望。誰還盼望他所看得見的呢？如果我們盼望那看不見的，我們就會忍耐等候。同樣，我們的軟弱有聖靈幫助。我們原不知道該怎樣禱告；可是聖靈親自用言語所不能表達的歎息為我們向上帝祈求。洞察人心的上帝知道聖靈的意思，因為聖靈依照上帝的旨意，替他的子民祈求。我們知道，上帝使萬事互相效力，叫愛上帝的人——就是他按照自己的旨意呼召的人都得益處。（羅8:24-28）

## 聖靈的祈求

要迫切禱告，是教會內常會聽見的教導，意指若是一個信仰堅定的人，應該懂得恆切的禱告，則所求之事上主必親自垂聽。不過在今天的經文裡，保羅提醒我們，我們原不知道該怎麼禱告，是聖靈親自用言語所不能表達的嘆息，來為我們向上主祈求。

兩者的差別在於，恆切的禱告屬於個人所能表達的行動，然而上主的主權並不掌握在人的手中，當人面對巨大的傷痛、無法用言語開口祈禱、甚至不知道如何祈求時，上主仍然有祂施恩與憐憫的管道，主動為人帶來救贖。

一個信心堅定的信徒，不單會以行動來回應上主，更應該全然順服上主，相信拯救的主權在於上主，而不在於人，我們只能謙卑的懇求與等候。就像一個啼哭的嬰兒，並非因為哭喊的聲嘶力竭，母親才願意哺乳，而是母親的愛始終存在，在任何情況下，都願意用自己的乳汁來滋養軟弱的生命。

南中婦女部第三小區培靈會 蘇貞芳帶領經文與泰澤祈禱



台南中會婦女事工部於7月14日下午在口埤教會舉辦「南中婦女部第三小區培靈會」，曾任台灣基督長老教會國外宣教師的蘇貞芳牧師以泰澤祈禱帶領。（新聞全文內容請至TCNN閱讀）

用聖靈為我們代求的上主，求祢賜我信心與謙卑，讓我在困境中全然信靠祢的主權，願祢的旨意成就在我的生命中。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。